

● IZ DNEVNIH REDOV SKUPŠČIN OBČINE, MESTA IN SAMOUPRAVNIH INTERESNIH SKUPNOSTI

Sklic sej zborov občinske skupščine

Predsedniki zborov občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje so se dogovorili, da bodo imeli svoje seje dne 27. junija 1985 s pričetkom ob 16.30.

Vsi trije zbori bodo obravnavali naslednje teme:

- problematiko in razvojna vprašanja ozdov prometa v občini;
- uresničevanje nalog s področja varstva okolja v občini;
- uresničevanje sklepov, sprejetih ob obravnavi zakona o družbenem sistemu informiranja.

Vse teme bodo objavljene v Delegatski tribuni št. 6.85.

Zaradi izredne aktualnosti teme, ki se nanaša na uresničevanje nalog s področja varstva okolja v občini, pričakujemo obširno razpravo v temeljnih delegacijah.

Iz sekretariata skupščine

Delegatska vprašanja in odgovori

● S katerimi občinami je naša še pobratena...?

Na 41. seji zbora združenega dela je Silvo BAZNIK, delegat 1. konference delegacij — Saturnus dal naslednjo delegatsko pobudo:

»V zvezi s sprejetim sklepom o pobratitvi občine Ljubljana Moste-Polje z občino Plužine nas zanima, s katerimi občinami je naša občina še pobratena in kako poteka to sodelovanje. Odgovor naj bo objavljen v Naši skupnosti.«

● Sekretariat občinske skupščine je pripravil naslednji odgovor:

»Občina Ljubljana Moste-Polje je pobratena z občino Bileća iz Socialistične republike Bosne in Hercegovine. Sklep o pobratitvi je naša občinska skupščina sprejela 21. septembra 1972, skupščina občine Bileća pa 1. oktobra 1972. Obe občini sta sklenili pobratitve z namenom, da bi ohranili trajen spomin na skupni boj iz časa, ko so bili številni slovenski komunisti skupaj z drugimi komunisti in antifašisti naše domovine leta 1940 zaprti v koncentracijskem taborišču v Bileći, kjer je nastala tudi znana revolucionarna pesem »Bilećanka«; da bi v revoluciji porojeno bratstvo, enotnost in enakopravnost narodov in narodnosti Jugoslavije še naprej poglobljali in razvijali, da bi pospešili sodelovanje v gospodarstvu, kulturi, športu in drugih dejavnostih.

V praksi sodelovanje sicer se ne poteka na vseh področjih, je pa pestro in iz leta v leto bogatejše. Poleg vsakoletne izmenjave delegacij ob občinskih praznikih obeh občin je sodelovanje zelo tesno na področju obojestranskega obveščanja, kjer sodelujeta obe občinski glasilni — Bilećke novosti in Naša skupnost. V sleherni številki Bilećkih novosti je objavljen vsaj en prispevek iz naše občine. Sistematično so bile v njih predstavljene vse naše večje delovne organizacije in obratno. Obojestranski pretok obveščanja je postal redna oblika dela obeh uredništev in v obeh občinah široko odmeva. Za to sodelovanje je leta 1983 naša skupnost od občinske skupščine Bileća prejela občinsko priznanje — srebrno plaketo z listino, lani pa Bilećke novosti po sklepu naše občinske skupščine

plaketo občine Ljubljana Moste-Polje.

Na kulturnem področju je lani občinska zveza kulturnih organizacij naše občine ob praznovanju občinskega praznika organizirala v kulturnem domu Španski borci razstavo likovnikov obeh pobratenih občin. Iz Bileće sta na razstavi sodelovala slikarja Petar MILINIĆ in Brane KOKOLJ. Predlani pa je fotosekcija KUD Vide Pregare v Bileći razstavljala fotografije o naši občini.

V naši občini pa so pred leti nastopile mladinske folklorne skupine iz Bileće.

Mladinski organizaciji sodelujeta vsako leto pri izmenjavi brigadirjev in udeležbi na mladinskih delovnih akcijah. Letos je naša mladina pripravila dijakom iz Bileće, ki so na zaključnem šolskem izletu obiskali Ljubljano, program bivanja.

Na gospodarskem področju so stiki potekali prek posredniške vloge naših organizacij združenega dela za sodelovanje organizacij združenega dela iz Bileće z nekaterimi ljubljanskimi delovnimi organizacijami. Konkretno sodelovanje, ki pa je še v fazi dogovarjanja, poteka med tovarno preprog Bilećanko in našo Velano in vključevanje te organizacije v maloobmočni promet z Italijo prek Astre. Iščemo tudi možnosti za sodelovanje bilećanskega elektro podjetja z Iskro.

V teku je pobratitve naše občine z občino Plužine iz Črne gore. Sklep o pobratitvi je naša občinska skupščina že sprejela dne 23. aprila 1985, občinska skupščina Plužine pa bo tak sklep sprejela v začetku avgusta ob njihovem občinskem prazniku. Takrat bosta tudi oba predsednika občinskih skupščin podpisala listino o pobratitvi.

● IZ POBRATENE BILEĆE

● Gospodarstvo Bileće v prvih treh mesecih letošnjega leta

Kljub težkim pogojem gospodarjenja so organizacije združenega dela na področju občine Bileće v prvih treh mesecih letošnjega leta dosegle kar dobre poslovne rezultate, saj sta le Delovna organizacija za visokogradnje in Gozdna uprava Bileća poslovali z izgubo.

Skupen dohodek gospodarstva v Bileći je bil v prvih treh mesecih letošnjega leta ustvarjen v višini 2 milijardi in 412 milijonov dinarjev, kar je 66 odstotkov več kot v istem obdobju lani; dohodek je ustvarjen v višini 621 milijonov ali 62 odstotkov več kot v prvem trimesečju leta 1984, čisti dohodek pa v višini okoli 476 milijonov oziroma kar 91 odstotkov več kot v istem obdobju lani.

Povprečni ustvarjeni čisti dohodek delavcev v gospodarstvu je 24.087 dinarjev, kar je 59 odstotkov več kot v prvih treh mesecih lanskega leta.

Štáto mladosti — simbol bratstva in enotnosti naših narodov in narodnosti in naše odločnosti hoditi po Titovih poteh — so 1. maja pozdravili tudi mladi iz pobratene Bileće. Na trgu pred parkom narodnih herojev v centru mesta so ji pripravili prisrčen sprejem.

Mesec mladosti pa so mladi Bilećani obeležili še z vrsto aktivnosti delovnega in izobraževalnega značaja, športnimi tekmovanji in drugimi prireditvami.

V sklopu teh prireditvev je 26. in 27. aprila v Bileći potekalo deveto regionalno tekmovanje v znanju in ustvarjalnosti mladih iz 17 občin Hercegovine pod naslovom Po Titovih poteh revolucije na temo

Svoboda — mir — revolucija. Sodelovalo je 1200 učencev, ki so se najbolje odrezali že na občinskih in nato prišli merit znanje še na regijsko tekmovanje. Pomerili so se tudi v likovnem, glasbenem in tehničnem ustvarjanju ter pripravili razstavo približno 300 likovnih in tehničnih izdelkov učencev iz vseh 17 občin.

V dvodnevno srečanje so bile vpletene tudi številne prireditve in manifestacije, sklenjena so bila nova znanstva, prijateljstva, vse-skozi pa so mladi izkazovali svojo odločnost neomahljivo hoditi po Titovih poteh revolucije.

D. KELHER

● DELEGATI BODO OBRAVNAVALI

Položaj delovnih organizacij prometa

Konec meseca bodo zbori občinske skupščine obravnavali aktualno in tudi razvojno problematiko delovnih organizacij prometa. Iz grdiva je razvidno, da je v občini s področja prometa registriranih devet organizacij združenega dela, ki ustvarjajo 3,2 % celotnega prihodka gospodarstva. V prometu so zastopane le organizacije železniškega in cestnega prometa ter skladiščno-pretovorne dejavnosti, ni pa organizacij zračnega, pomorskega in mestnega prometa, PTT storitev in cevovodnega transporta.

S področja železniškega prometa so v občini trije tozdi delovne organizacije ŽG ŽTO, in sicer Tozd za transport Ljubljana Moste — nosilec dejavnosti tozda je postaja Moste, ki je ena največjih železniških tovornih postaj v Sloveniji; tozd Kontejnerski terminal — je najsodobnejši kopenski kontejnerski terminal v Sloveniji in Jugoslaviji, prek katerega je v Sloveniji omogočeno izvajanje sodobnega načina integralnega transporta; in Tozd za promet Zalog — nosilec dejavnosti tozda je ena največjih ranžirnih postaj v Jugoslaviji, na kateri sestavljajo in razstavljajo tovarne vlake.

Področje javnega cestnega potniškega prometa predstavlja v občini SAP — tozd Turbus, ki razpolaga s 6,9 % avtobusov slovenskega potniškega prometa, področje cestnega tovornega prometa pa VIATOR, tozd Ceprom. Organizacije Emona blagovni center — tozd Transport, PETROL DO Trgovina — tozd Avtopark in GIP Ingrad — tozd Prevozi Ljubljana so sicer po statistični nomenklaturi uvrščene v skupino javni cestni tovorni promet, vendar je njihov razpoložljivi vozni park v pretežni meri namenjen za pokrivanje prevoznih potreb v okviru lastne delovne oziroma sestavljene organizacije.

Poleg organizacij je v občini s področja prometa registrirano tudi 244 avtoprevoznikov in 26

avtotaksistov.

V občini ima sedež tudi poslovna skupnost Avtoprevoznitvo, prek katere organizacije potniškega in tovornega cestnega prometa ter tehnične delavnice usmerjajo in usklajujejo skupne cilje in interese (planiranje, razvoj, modernizacije tehnoloških postopkov, tarifna politika, izobraževanje, notranja kontrola prometa itd.).

S področja prekladalnih storitev ima sedež v občini DO Blagovno transportni center s tozdoma Pretovor in Javna skladišča. Skladiščne zmogljivosti v BTC Ljubljana predstavljajo 75 % celotnih zmogljivosti Slovenije.

Poleg teh organizacij je v občini še vrsta špediterskih in poštinskih enot, ki imajo samo status poslovnih enot, zato v informaciji niso posebej prikazane.

Kljub temu, da je delež prometa v strukturi gospodarstva naše občine nizek, ima dejavnost, ki jo opravljajo te organizacije, odločilen pomen za razvoj celotnega gospodarstva, in to ne samo v občini, ampak v širšem gospodarskem prostoru.

Daljšje motnje pri poslovanju in razvoju teh ozdov bi imele lahko za posledico zastoj drugih gospodarskih panog. Vendar organizacije že ugotavljajo, da so težke razmere gospodarjenja povzročile poslabšanje stanja v prometu. Podražitev osnovnega materiala, energije in re-

zernih delov ni istočasno in v enaki meri sledilo tudi povišanje cen prometnih storitev. Po drugi strani pa je težak položaj prometnih organizacij tudi posledica slabše organizacije dela znotraj ozdov in v širšem prostoru. Na slabše rezultate imajo velik vpliv tudi nerešene sistemske zadeve (financiranje enostavne in razširjene reprodukcije v cestnem in železniškem prometu, zaradi katerega se sredstva, namenjena za razvoj, prelivajo v pokrivanje stroškov enostavne reprodukcije; nezadovoljivo dosežen projekt optimalizacije potniškega prometa v SR Sloveniji in zato tudi podvajanja prog pri različnih ozdih in manjši finančni efekt).

Posledica takega stanja v prometu je slabša finančna sposobnost in manjša akumulativna in reproduktivna sposobnost

prometnih ozdov. Organizacije ugotavljajo, da načrtovana vlaganja zaradi pomanjkanja sredstev ne bodo realizirana in jih prenašajo v naslednje srednjeročno obdobje. Večje planirane investicije naslednjega srednjeročnega obdobja so: II. faza kontejnerskega terminala, prosta carinska cona, nadaljevanje modernizacije postaje Zalog, gradnja štirirne proge Ljubljana-Zalog, zunajmivojsko križanje prog na A strani postaje Zalog. Glede na obširen investicijski program in sedanje možnosti zagotovitve sredstev pa je za realizacijo načrtovanega programa, oziroma za rešitev nastalih problemov potrebno vključiti širšo družbeno skupnost. Nastale težave (zlasti problem financiranja) so namreč tako obširne, da jih ni možno rešiti samo v okviru organizacij ali občine. M. Z.

VARSTVO OKOLJA

Na junijski seji bodo vsi trije zbori občinske skupščine obravnavali gradivo Uresničevanje nalog s področja varstva okolja v občini, ki ga je pripravil občinski sekretariat za urbanistične in gradbene zadeve ter varstvo okolja.

Gradivo je prikaz vseh področij varstva okolja, opravljenih nalog in predvidenih ukrepov. Področja, ki jih obravnava gradivo, so: varstvo zraka, varstvo voda, podtalnica, divja odlagališča in opuščene gramoznice, varstvo zelenih površin, varstvo pred nevarnimi snovmi, varstvo pred hrupom in sodelovanje z drugimi občinami pri varstvu okolja.

Glede na to, da je okolje vedno bolj ogroženo, s tem pa tudi življenje v njem, da smo okolje zanemarjali in nismo dovolj skrbeli zanj niti razmišljali o posledicah raznih vrst onesaženja, je položaj pri nas in drugje — lahko rečemo že kritičen in dolžnost vseh nas je, da vsak v svojem delovnem okolju in doma po svojih močeh prispeva k odpravi pomanjkljivosti in drugih nevarnosti, ki ogrožajo zdravo življenje nam, predvsem pa našim potomcem.

J. PIŠKUER

Mojstri za neresnico

Na dan zmage, 9. maja, je Dnevnik na občinski strani, kjer je bila na vrsti naša občina, objavil pobudo, ki jo ponatiskujemo. Ne zaradi drugega kot predvsem zaradi izjemnega primera neresnice in malomarnosti, ob kateri ne moremo le zamahniti z roko ali zmajati z glavo, kot so to storili številni bralci, ki občino poznajo in berejo občinski časopis Naša skupnost.

Čemu tak naslov? Ali zato, ker dvaindvajsetletna Zelena jama ugotavlja, da v njihovi KS nimajo zadovoljive preskrbe, rekreacije in kulturne dejavnosti, lahko ocenimo, da občina spi? Občino sestavlja 23 krajevnih skupnosti, življenje v njih ustvarjajo krajanji sami. V nekaterih okoljih kar prekipevajo od številnih dejavnosti, drugod je tega manj. Če se omejimo le na kulturno-umetniško ljubiteljsko dejavnost ter šport in rekreacijo, je ta čas v naši občini kar 65 osnovnih teleskulturnih organizacij, znotraj teh pa so še številne sekcije; v občinski zvezi kulturnih organizacij pa je vključenih 13 gledaliških in lutkovnih skupin, 10 pevskih zborov, dve instrumentalni skupini, dve plesni skupini, dve likovni sekciji in dva foto-kino kluba.

Naj pridamo še, da je KD Španski borci le borih 500 metrov od središča krajevnih skupnosti Zelena jama in v njem je sleherni dan kaj zanimivega, če ne v veliki dvorani pa v mali ali v raznih drugih prostorih. Prav tako v KD Španski borci kar kipi s kulturno-umetniškimi poslasticami knjižnica Jožeta Mazovca, ki ob temeljni dejavnosti ponuja številne likovne razstave, recitale, pogovore z umetniškimi ustvarjalci in drugo. Res živo in dejavno je življenje v tej naši občini in take živahnosti bi bila najbrž vesela sleherni občina. In to sta le dve področji, tako da v tej naši občini spanja ni in ga ni bilo. To bi Jerneja Tratnik lahko vedela, če bi brala občinski časopis, vedela bi tudi avtorica prispevka Majda Hostnik in obe skupaj si ne bi ustvarili malomarne neresnice ne o občini in ne o občinskem časopisu.

Res je, da v Nsk poročamo predvsem o preteklih dogodkih, ker smo pač časopis in je to last-

nost vseh časopisov (in drugih sredstev javnega obveščanja). Da pa bi se omejevali le na opisovanje izletov upokojencev in delo strelskih društev, taka trditve pa dokazuje, da avtorici prispevka Naše skupnosti, ki izhaja že 26. leto, nikoli še odprli nista, kaj še, da bi v njej kaj prebrali. **Razen seveda, če je neresnica morala biti, čje morda tako zahteva strategija boja proti občinskim časopisom?!**

Naj mi bo dovoljeno še malo statistike: Naša skupnost je do letošnjega marca izhajala pet let kot 14-dnevnik, natanko vsak drugi terek in nič drugače. Sedaj izhaja tritedensko, natanko vsako tretjo sredo in nič drugače. Torej v nobenem primeru Naša skupnost ni mesečnik, ko trdi prispevek. Do konca aprila je

izšlo sedem števil Nsk, na osmih straneh vsaka. V prvi, tretji, peti in sedmi številki nismo imeli nobenega prispevka o upokojenih, v drugi, četrti in šesti številki pa smo na strani IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI objavili tele kratke prispevke: Upokojenci iz KS Zalog na izletu (36 vrstic), Srečanje starostnikov (40 vrstic), Upokojenci bodo šli na morje (32 vrstic) in Srečanje starejših krajanov (19 vrstic). Tako smo letos do prispevka v Dnevniku od sedmih števil Nsk le v treh imeli prispevke o upokojenih in le dva o izletih. Vsi skupaj štejejo 127 vrstic. Na eno stran Naše skupnosti pa gre okrog 600 vrstic v 10 ciceru stolpcih. Izračunajte, koliko vrstic je v vsaki številki Nsk in koliko v vseh sedmih. Povsem podobno je s strelci. O njihovi dejavnosti smo v sedmih številkah objavili 151 vrstic, v vseh številkah na šesti strani, ki je namenjena športu in rekreaciji. Torej malo, mnogo premalo proti bogati dejavnosti enih kot drugih. In slepa kura bi prej našla

zrno kot Jerneja Tratnik med številnimi prispevki in vestmi prispevke o izletih upokojencev in o delu strelcev, na katere predvsem naj bi se omejevali pri našem občinskem časopisu.

Ko smo na seji uredniškega odbora Naše skupnosti, ki jo imamo redno po izidu vsake številke zaradi ocene prejšnje in zasnove nove številke, to brali, nismo vedeli, kaj naj ob tej neresnici. Čutili pa smo, da je podlo. Res je, da smo samo občinski časopis, vendar ga urejamo z resnostjo in vso odgovornostjo, kot bi bil to osrednji slovenski časnik.

Premalo prostora imamo v njem za številna resnično živa dogajanja širom po obsežni naši občini, premalo prostora tudi za upokojene občane, ki so organizirani v enajstih društvih upokojencev in so predvsem v krajevnih skupnostih najdejavnejši sloj prebivalcev. Premalo časopisnih strani, to je naš problem in problem naše nespeče občine.

Urednik Naše skupnosti Slavko Gerlica

POBUDE

Spi, ta naša občina

»Dvaindvajset let živim v Krajevni skupnosti Zelena jama, tako da tudi ostalo občino Moste kar dobro poznam.« je povedala Jerneja Tratnik, študentka Fakultete, za sociologijo, politične vede in novinarstvo.

»Predvsem v naši krajevni skupnosti zelo peša preskrba z živili. Imamo majhno trgovino, ki je odločno premala za takšno naselje. Tudi z organizirano rekreacijo se ravno ne moremo pohvaliti. Telovadnica v Titovem domu je po mojem mnenju premalo izkoriščena, pravzaprav bi lahko rekli, da jo uporabljajo le nekateri posamezniki. Zanemarjena je tudi

druga plat, kulturniška. Kadar se kaj dogaja je to strogo omejeno na kulturni dom Španski borci. Menim,



Jerneja Tratnik

da bi lahko z decentralizacijo kulturnih in športnih akcij veliko prispevali k pozitivni življenja v občini.

Tako bi se izognili primenom, ko je v nekaterih krajevnih skupnostih pravo zahtije, skorajda dolčas. Pa še nekaj bi spremenila — občinski časopis. Zdi se mi nezanimiv. Poročajo predvsem o preteklih dogodkih, katerih vsebina je zelo nezanimiva. Omejujejo se na opisovanje izletov upokojencev in strelskih društev. Razumem, da časopis, ki izhaja enkrat mesečno ne more biti aktualen, toda mora biti boljši.

MAJDA HOSTNIK